ПОРЯДОК 
размещения информации об организации горячего питания 
в школе на сайте общеобразовательного учреждения
· ПЕРЕЧЕНЬ КАТЕГОРИЙ ОБУЧАЮЩИХСЯ, 
ПОЛУЧАЮЩИХ ГОРЯЧЕЕ ПИТАНИЕ ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ БЮДЖЕТА

За счет средств бюджета муниципального образования «Город Калуга» питанием на бесплатной основе обеспечиваются обучающиеся при их нахождении в образовательном учреждении:

1. Завтраком и обедом – дети, являющиеся детьми-инвалидами, кроме детей-инвалидов, индивидуально обучающихся на дому.

2. Завтраком и обедом – дети с ограниченными возможностями здоровья, кроме детей, индивидуально обучающихся на дому.

3. Обедом – дети из малоимущих семей, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Калужской области.

4. Горячим питанием (завтраком) – обучающиеся в первую смену на ступени начального общего образования (за счет средств бюджета муниципального образования «Город Калуга» и средств областного бюджета).

5. Горячим питанием (обедом) – обучающиеся во вторую смену на ступени начального общего образования (за счет средств бюджета муниципального образования «Город Калуга» и средств областного бюджета).

6. Обучающиеся, являющиеся детьми-инвалидами, детьми с ограниченными возможностями здоровья, получающие образование на дому, обеспечиваются продуктовым набором (сухим пайком).
· ШКОЛЬНОЕ МЕНЮ

Меню, разработанное на период не менее двух недель (с учетом режима образовательного учреждения) для каждой возрастной группы детей.
Во вложении
Ежедневное меню основного (организованного) питания на сутки для всех возрастных групп детей с указанием наименования приема пищи, наименования блюда, стоимости, массы порции, калорийности порции

Во вложении
· ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОРЯЧЕГО ПИТАНИЯ В ШКОЛЕ
Во вложении
·  ГРАФИК ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ В ШКОЛЕ
	Категории учащихся 
	Время питания

	1-4 классы (завтрак)
	9.00

	5-9 классы (завтрак)
	9.45

	1-4 классы (обед)
	12.15

	5-9 классы (обед)
	13.00

	10-11 классы (обед)
	13.45


· ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОПЕРАТОРЕ ПИТАНИЯ 

учредительные документы, адрес, Ф.И.О. руководителя оператора питания, телефон 
Во вложении
· ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОТВЕТСТВЕННОМ ЛИЦЕ ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ 
ПИТАНИЯ В ШКОЛЕ

Ф.И.О., должность, контактные данные, время работы, перечень функциональных обязанностей в части организации питания

· СТОИМОСТЬ ПИТАНИЯ 
Во вложении

· РОДИТЕЛЬСКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ОРГАНИЗАЦИЕЙ ПИТАНИЯ В ШКОЛЕ
Положение о родительском контроле за организацией питания в общеобразовательной организации
Во вложении
Мониторинг результатов родительского контроля за организацией горячего питания в школе

Во вложении
Результаты анкетирования родителей и учащихся по вопросам организации горячего питания в общеобразовательной организации и удовлетворенности его качеством.
Во вложении
· ЛОКАЛЬНЫЕ АКТЫ ШКОЛЫ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ УЧАЩИХСЯ

Положение об организации горячего питания в общеобразовательной организации. 
Положение о бракеражной комиссии
Приказы общеобразовательной организации, утверждающие: 
· график горячего питания учащихся в соответствии с режимом работы общеобразовательной организации;
· состав бракеражной комиссии (с указанием ответственности и функциональных обязанностей каждого члена комиссии); 
· состав административно-общественной комиссии за организацией горячего питания учащихся и её компетенция; результаты проведенных контрольных мероприятий и иное.

· НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО, РЕГИОНАЛЬНОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УРОВНЕЙ, РЕГУЛИРУЮЩИЕ

ВОПРОСЫ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРЯЧЕГО ПИТАНИЯ 
Статья 37 Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

Статья 25.2 Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности в Российской Федерации»
Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении САНПИН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения»
МР 2.3.6.02-33-21 «2.3.6. Предприятия общественного питания. Методические рекомендации к организации общественного питания населения».
Во вложении
МР 2.4.0179-20 «2.4. Гигиена детей и подростков. Рекомендации по организации питания обучающихся общеобразовательных организаций»
Во вложении
МР 2.4.0180-20 «2.4. Гигиена детей и подростков. Родительский контроль за организацией питания детей в общеобразовательных организациях»
Во вложении
Постановление Городского Головы городского округа «Город Калуга» от 22.02.2007 № 26-п «Об утверждении Порядка организации и предоставления питания обучающимся в общеобразовательных учреждениях, образовательных учреждениях для детей дошкольного и младшего школьного возраста на территории муниципального образования «Город Калуга» 
Во вложении
Постановление Городской Управы города Калуги от 12.07.2019 № 253-п                     «Об установлении максимальной стоимости питания на бесплатной основе для обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, в том числе в образовательных учреждениях для детей дошкольного и младшего школьного возраста на территории муниципального образования «Город Калуга»                            Во вложении
Постановление Городской Управы города Калуги от 26.05.2020 № 154-п                       «Об утверждении Порядка обеспечения бесплатным питанием обучающихся, являющихся детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья, осваивающих адаптированные основные общеобразовательные программы на дому, в том числе с применением электронного обучения и дистанционных технологий, в виде предоставления им наборов продуктов питания (сухого пайка) на территории муниципального образования «Город Калуга»                       Во вложении
